

春暖花开，“打工人”陆续返岗复工，也有一些年轻人开始踏上求职之路。衡水警方提醒广大求职者——

节后复工 警惕这些陷阱

□ 郭建博

网络招聘未见面，
就被骗四千多元



新华社发 徐骏 作

刚毕业不久的小王，在网上看到一条让她颇为心动的招聘信息，取得联系后，对方要求小王下载一款名为“大X生活”的APP，称公司需要用这个APP网上办公。

小王下载注册账号后，添加了“公司考勤负责人”为好友，对方以完成任务为由让小王关注一个微信公众号，并转了5元到她的支付宝账户。次日早上，对方又要求其关注三个微信公众号，并给她转了10元作为返利。

之后，“负责人”开始提高任务难度，要求小王完成数据对冲的任务。前两次顺利获得奖励的小王没有多想，在对方指引下选择了200元对冲金额的任务，并将钱转到指定账号。

然而，对方却声称小王的操作步骤有误，需要转600元到指定的银行账户以弥补协议。小王按照要求操作后，对方又以申请修复任务卡号、转错金额等理由不断要求其转账，直至转账4000多元后，小王才察觉到自己遭遇了诈骗，于是报警求助。

□ 王阿曼

偷了手机，却破译不了开机密码，卖不出去便将手机丢弃。近日，高阳县公安局城关责任区刑警中队在案发48小时内成功抓获盗窃手机的犯罪嫌疑人张某。

2月15日下午，高阳县公安局接到群众报警称，其手机在县城某商业中心附近被盗。值班民警接到报警后，立即开展立案侦查。

办案民警通过受害人的描述，初步确定了受害人丢失手机的位置，以此为辐射中心，对周边群众和商户进行调查走访，经过工作发现，张某有重大作案嫌疑。民警立即对嫌疑人张某及其社会关系进行摸排，并锁定了张某的家庭住址，在其住址附近进行蹲守。

2月17日14时左右，民警在张某居住小区门口将其抓获。经审讯，年近六旬的张某曾两次因盗窃被处罚，出狱后再次萌生盗窃的想法。当天，他在商业街上盗窃了受害人放在外衣口袋里的手机。得手后，张某便想着将手机一卖了之，谁知由于解不开手机开机密码无法出售。手机拿在自己手里又怕被警察找到，情急之下，张某只能将这个“烫手山芋”丢弃。被抓当天，自以为将手机丢弃就万事大吉的张某下楼购物，被民警抓个正着。在证据和民警的审讯攻势下，张某对自己盗窃手机的行为供认不讳。目前，张某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步办理当中。

警方提醒：出门请保管好自己的贵重物品，手机、钱包等财物不要放在大衣外口袋。同时提醒广大商铺经营者，如遇来历不明的物品，请务必核查清楚物品来源再收购或者售卖，防止一不小心成了犯罪嫌疑人的帮凶。

听信网上高薪招工，结果被带到境外

2021年8月份，刚满20岁的阿权，在网上看到一则招工广告：每月8000元底薪+提成，吃住全包，工作内容是夜场安保。

经过几通电话联系，听着对方描述的大好前景：高月薪、包出境、好生活……阿权心动了。很快，根据对方的指示，阿权来到了云南，辗转多地到了边境。

当阿权反应过来自己是偷渡出国时，已经晚了。到了境外的边界，阿权被人团团围住，被强行带到了“公司”。

所谓的公司，其实就是铁皮房搭建的办公室和宿舍，外围有围墙，还有“安保人员”进行把守。

公司的主管直接摊牌：“我们就是搞电信诈骗的，如果听话，大家一起吃香喝辣；如果不听话，后山那些坑就是为你们准备的。”

请大家千万不要轻信“境外

高薪务工”招聘信息，此类信息很可能是诱惑你到境外，然后强迫你从事电信网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动，当榨干你的全部“价值”后，还可能向你国内的亲人敲诈勒索巨额钱财。



新华社发 蒋跃新 作

轻松工作竟是“网络刷单”



新华社发 勾建山 作

徐女士怎么也没有想到，自己在网上应聘后，仅仅2天就被一步步“引诱”进行刷单，险些被骗。

骗子以女士被录用为由，让其下

载“壹点通”“云信”App并将其拉入“企业工作群”，然后发布“刷单任务”。徐女士按照要求步步操作，很快得到135元返佣。

正当徐女士感慨这份工作既轻松又赚钱的时候，警方来电话了。原来，公安民警接到预警指令，致电徐女士告知其正遭遇刷单诈骗，千万不能转账！

这类骗子通过各大知名招聘平台，利用高薪职位广撒网，伪装成各类正规企业，邀请受害者试做简单任务并给予奖励，在取得信任后骗子会要求进行其他操作，“充值、连续刷单、提现失败……”受害者步步陷入套路深渊无法自拔。

警方提醒：

年后是求职高峰，骗子们肯定“不甘寂寞”，会推出多种招工“诈骗套餐”。广大求职者一定要擦亮双眼，了解清楚应聘公司相关情况后，再决定是否入职，谨防掉入不法分子设的圈套，发现被骗后要保存证据，并第一时间报警求助。

离家10年 民警帮助失忆男子找到家人

□ 刘振国 李辉

2月22一大早，来自保定的张某在家人的陪同下来到邢台市任泽区任城镇的一家陶瓷门市上，他的几位好朋友都在这里等着他，一见面他们就紧紧拥抱在一起。大家互相诉说着这几天发生的事儿。随后，张某一家又来到城关派出所，向民警表达谢意。

张某在任泽区的名字叫“老张”，也有一群好朋友和一个家，他在这个家已经生活了四年多。

2017年12月，邢台任泽区任城镇西豆村村民崔某等人在荒郊野地里遇到了一名衣衫肮脏并且单薄的外地流浪人员，经过大家询问得知，他因失忆不知道自己叫啥，也不知道是哪里人，靠流浪乞讨为生。在任城镇西豆村村干部的安排下，他暂时住在了西豆村村北的小屋内，人们都叫他“老张”。

从此流浪人员“老张”有了可以栖身的地方，他白天捡废

品糊口度日，晚上住在小屋里，周边村民经常给他送去一些食物和生活用品，逢年过节也会送些节日食品。崔某几人还常去跟这位流浪人员聊天谈心，帮助他慢慢恢复记忆。后来还给老张介绍了一个工作，在一家陶瓷门市当工人。陶瓷门市的老板刘某是个善良的人，不但收留了他，还按月足额发放工资，对他的生活也是嘘寒问暖，冬天天气冷的时候，老板为他买了取暖炉，家里做了好吃的，也总是想着给老张送些过去。从此老张结束了流浪的生活，成了有工作并且自食其力的人。

老张在陶瓷门市一干就是三年多，长时间的相处，双方产生了浓厚的情谊，大家都把老张当作亲人一样去关心。

虽然老张在任泽区有了自己的“家”，但是他的家人肯定还在盼着他回家。几年间，大家经常和老张谈心聊天，试图帮助老张恢复记忆，早日找到家人，找到自己的“身份”，但是

几经努力都没有结果。

2月18日，城关派出所民警在工作中发现了老张的情况，决定帮老张寻找家人。根据相关线索并通过多种途径查找，民警查询到他有可能是定州人，真实名字叫张某，并联系到其妹妹。通过微信视频，其妹妹一眼就认出这就是她走失十年的哥哥，激动得泣不成声，并表示马上会同家人一起接回张某。

即将见到亲人的张某内心也有说不出的喜悦，并向任泽区帮助过他的好心人一一报了喜，告诉了他们自己找到家了！

当天下午，在城关派出所，老张终于见到了家人。老张的家人将一面写有“助力寻人暖人心，锦旗表我全家情”的锦旗送给城关派出所民警手里表达谢意。由于失忆走失，老张已经离家10余年，十余年未见亲人，老张最初有点抵触，经过民警的耐心开导，老张逐渐开始和家人亲近起来。和所有人一一告别，老张和家人一起踏上了回家的路。

老人和儿子赌气离家出走步行上了高速公路，民警及时救援——

“我们送您回家”

□ 黄文慧 李奕磊

2月13日上午9时许，高速交警永清大队执勤民警在荣乌高速公路保定方向巡逻时，发现一名老人正缓慢在应急车道行走，其身旁则是飞驰而过的车流，非常危险，民警立即停下车上前询问。

经询问得知，老人户籍在内蒙古，今年66岁，现住在永清其儿子的家里，因家庭纠纷不愿在儿子家继续居住，便不顾下雪天气，赌气要去火车站坐车回内蒙古，却又不认识路，从村里出来后直接就走上了高速公路。老人说，自己没有手机，上了高速公路后就迷了路，顺着公路走了1个多小时，实在走不动了。简单了解情况后，看到老人身心疲惫，民警

立即安抚老人：“别急，我们送您回家。”考虑到老人身体状况，民警随即让老人上了巡逻车，驱车将老人带到地方交警及派出所管控辖区，对老人及老人儿子的身份进行了进一步的调查。

因语言沟通困难，经过半个多小时的交谈，民警大概了解到老人儿子的家庭住址，随后，用警车护送老人安全返回家中，并对老人及家人进行了安全教育。

民警提示：高速公路是专供机动车通行的道路，实行“全封闭”管理，法规明确规定，行人不得进入高速公路，行人一旦上高速，不仅会给自身带来危险，也会给过往车辆带来安全隐患。

自导自演“心脏病” 民警慧眼识破“戏精”酒驾人

□ 张松

2月18日晚，阜城县公安交警大队民警在辖区人民西路开展酒醉驾统一整治行动时，一男子酒驾被查后不配合呼气式酒精检测仪测试，一直狡辩自称自己没有喝酒，随后又假装心脏病发作企图“蒙混过关”，结果因演技拙劣，还是被执勤交警一眼识破。

当晚21时许，阜城县公安交警大队民警在辖区人民西路对过往车辆进行例行检查。当民警对一辆白色轿车驾驶人高某进行呼气式酒精检测初检时，发现高某神情色慌张，而且酒精检测棒显示驾驶员高某某饮酒，但高某某一直狡辩说自己没有喝酒，于是民警要求其下车接受进一步检查。随后，民警对其进行多次的呼气式酒精检测，男子似乎“不会吹气”，不是“中途断气”就是“不吹气只吸气”，无奈之下，执

勤民警只能带其至阜城县人民医院进行抽血待检。

在去医院途中，民警多次尝试对其进行呼气式酒精检测，然而高某某还是一直不配合，并开始上演“戏精式”的一幕，一直捂着胸口说自己心脏难受，民警看到后说，如果不舒服可以到医院检查。到达医院后，男子眼看自己“装病”无果，一时戏精附体并改变不了其违法事实，最终在民警的极力劝导教育下，配合进行了呼气式酒精检测，结果为61mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。

目前，阜城交警已依法对高某某饮酒后驾驶机动车的交通违法行为给予暂扣机动车驾驶证6个月、一次性记12分，并处罚款1000元的处罚。

交警提示：在法律面前，别耍小聪明，法网恢恢疏而不漏。拒绝酒驾，从自己做起。

叛逆男孩离家出走 高速交警暖心救助

□ 王浩然

2月23日上午9时20分，高速交警曲阳大队民警在白石山服务区执勤过程中，一名货车司机急匆匆跑来，称自己检查车辆时，突然发现自己车上多了一名男孩，浑身打着哆嗦，没见过也不认识这个男孩，也不知道男孩什么时候上的车。

为了弄清楚原因，民警便跟随司机上前了解情况。该车是一辆重型半挂货车，运载着两台挖掘机，而司机所说的男孩正在挖掘机驾驶舱内躺着，衣着单薄，冻得缩成一团直打哆嗦。民警见状，立即给男孩披上衣服保暖，将情

况报告大队指挥中心，抓紧时间核实男孩信息及其家属联系方式，尽快安全护送男孩回家。

可面对交警询问，男孩说话支支吾吾，民警只在只言片语中掌握到这名男孩今年19岁，是无极县北苏镇人。为了进一步核实情况，民警当即电话联系无极县北苏镇政府，最终确定男孩是该镇某村村民张某，因其与父亲吵架后揣着100元钱便连夜离家出走，没承想躲到重型货车上被载至150公里以外的深高速白石山服务区。

当日下午，高速交警曲阳大队执勤民警将男孩送到藁城北收费站，送来接其回家的家人身边。

17岁男孩喝下农药后拨打了110，永年公安迅速展开搜寻——

30分钟生死救援

□ 胡晓闯

近日，一名年轻男子服农药自杀情况危急，邯郸永年公安110指挥中心多方查找、迅速锁定位置，派出所民警快速反应、争分夺秒，在救援的路上上演了一场生死时速。

紧急警情：收到轻生报警

“警察同志，我不想活了，已经喝了农药。”2月16日下午，邯郸市永年

区公安局110指挥中心接到一紧急求助报警电话，只说自己在永年河边，已经喝了农药，具体位置不详。指挥中心接警员迅速回拨报警人电话，均被挂断。

四处搜寻：终发现其踪迹

人命关天，容不得半点迟疑，指挥中心立即与120急救中心取得联系，并通过智慧警务等手段加强搜索，最终成功锁定该男子位置在永年区张西堡镇

夏堡庄村河岸。指挥中心迅速指派张西堡派出所出警寻找报警人。获悉情况后，派出所民警立即前往该位置附近进行地毯式排查。经过民警的不懈努力，终于发现了报警男子身影，身旁还有一瓶农药。简单询问后得知，男子已喝下部分农药。

生死时速：轻生男孩化险为夷

时间就是生命，救援刻不容缓，不能待在原地等120急救车，派出所民警

来不及多想，立即驱警车将男子送往医院。闪烁的警灯，急促的警笛，派出所民警一路风驰电掣，在救援的路上上演了一场生死时速，很快与赶来的120急救车会合，并一路护送将男子送至永年区第二人民医院。

从接到报警到将男子送至医院，前后用时不到30分钟。由于救援及时，经过医护人员的全力救治，男子脱离生命危险。经了解，报警人刘某今年17岁，因情感问题导致心情压抑，一时想不开才喝下农药欲轻生。喝了农药后才意识到事情严重性，主动拨打了110报警求助。在民警的耐心劝说下，刘某最终打消了轻生念头。

“谢谢你们！太感谢了！多亏有你们！”刘某家人急匆匆赶到医院时惊魂未定，紧紧握着民警的手，感激之情溢于言表。